

എണ്ണ സംഭരണശാല

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലമായ പയന്നൂരിലെ പുഞ്ചക്കാട് സ്ഥാപിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന എണ്ണ സംഭരണശാലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നതിനാണ് ഈ ഉപക്ഷേപം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ പ്രമുഖ എണ്ണക്കമ്പനിയായ എച്ച്.പി.സി.എൽ, ബി.പി.സി.എൽ. എന്നിവ ചേർന്ന് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പയന്നൂർ വില്ലേജിൽ പുഞ്ചക്കാട് പ്രദേശത്ത് എണ്ണസംഭരണ കേന്ദ്രം ആരംഭിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയും ആയതിനായി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംഭരണകേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കാൻ ഏകദേശം 100 ഏക്കറോളം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കേണ്ടിവരുന്നതാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം ജനവാസകേന്ദ്രത്തിലൂടെ അവിടേയ്ക്ക് റോഡ് പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി 10 ഏക്കർ ഭൂമിയും ആവശ്യമായിവരും. കാർഷികമേഖലയ്ക്ക് ഏറെ പ്രാധാന്യമുള്ള പ്രദേശമാണ് ഇത്. ഈ പ്രദേശത്തുള്ളവർ നെൽകൃഷി, തെങ്ങുകൃഷി, കന്നുകാലി വളർത്തൽ, പച്ചക്കറി കൃഷി, മത്സ്യബന്ധനം തുടങ്ങിയ ജോലികളിലേർപ്പെട്ട് ജീവിക്കുന്നവരാണ്. എണ്ണ സംഭരണകേന്ദ്രം ആരംഭിച്ചാൽ ഈ പ്രദേശത്തുള്ള നിരവധി കുടുംബങ്ങളുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗം മുടങ്ങിപ്പോകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. കൂടാതെ ഈ പ്രദേശത്ത് വിദ്യാലയങ്ങൾ,

സാംസ്കാരിക സ്ഥാപനങ്ങൾ, ആരാധനാലയങ്ങൾ എന്നിവയെല്ലാം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എണ്ണ സംഭരണശാല ആരംഭിക്കുന്നതുമൂലം ഇവിടെയുള്ളവർക്ക് വളരെയേറെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇതിനായി ഏറ്റെടുക്കുന്ന ഭൂമി ഒന്നര മീറ്റർ കനത്തിൽ മണ്ണിട്ട് നികത്തേണ്ടതായി വരും. ഇതിനാവശ്യമായ മണ്ണ് കണ്ടെത്തേണ്ടതായും വരും. ഒരു സ്ഥലം മണ്ണിട്ട് നികത്തുന്നതിനായി മറ്റൊരു സ്ഥലത്തെ കന്ന് ഇടിക്കേണ്ടതായും വരുന്നു. ഇതെല്ലാമുണ്ടാക്കാനിടയുള്ള പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങൾ ഭയാനകമാണ്. ഇതെല്ലാം ജനങ്ങളിൽ വലിയ ഭീതി ഉളവാക്കുകയും പ്രതിഷേധത്തിന് കാരണമാവുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംഭരണശാല ഉപേക്ഷിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ചില സംഘടനകൾ പ്രക്ഷോഭത്തിലാണ്. പയ്യന്നൂർ വില്ലേജിൽ റെയിൽവേ ലൈനിനോട് ചേർന്ന് എഫ്.സി.ഐ. ഗോഡൗൺ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 100 ഏക്കറോളം ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തപ്പോൾ നിരവധി കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കേണ്ടിവന്നു. പയ്യന്നൂർ വില്ലേജിനോട് ചേർന്നുനിൽക്കുന്ന വില്ലേജാണ് രാമൻതളി വില്ലേജ്. അവിടെ നാവിക അക്കാദമി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നേരത്തെ 2500 ഏക്കറോളം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുകയും നൂറ് കണക്കിന് കുടുംബങ്ങളെ മാറ്റിതാമസിപ്പിക്കേണ്ടതായും വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ എണ്ണ സംഭരണശാല സ്ഥാപിക്കുന്നതോടുകൂടി

ഉണ്ടാകാനിടയുള്ള പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളും പ്രത്യാഘാതങ്ങളും പരിഗണിച്ച് എണ്ണ സംഭരണശാല ജനവാസകേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്ന് മാറ്റി സ്ഥാപിക്കാനുള്ള സാധ്യത സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉചിതമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പയ്യന്നൂരിലെ

പുഞ്ചക്കാട് പെട്രോളിയം സംഭരണ ശാല തുടങ്ങുന്നതിന് ഹിന്ദുസ്ഥാൻ പെട്രോളിയം കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ് സംസ്ഥാന പരിസ്ഥിതി ആഘാത നിർണ്ണയ അതോറിറ്റിയിൽ ടോംസ് ഓഫ് റഫറൻസ് സമർപ്പിച്ച് അംഗീകാരം നേടിയിട്ടുണ്ട്. എണ്ണ സംഭരണ ശാലകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഓയിൽ ഇൻഡസ്ട്രീസ് സെഹ്വി ഡയറക്ടറേറ്റ്, പെട്രോളിയം ആൻഡ് എക്സ്പ്ലോസീവ്സ് സെഹ്വി ഓർഗനൈഷൻ, സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡ് എന്നിവയുടെ അനുമതി ആവശ്യമാണ്. സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച് സൈറ്റ് അപ്രൈസൽ ഫാക്ടറീസ് ആൻഡ് ബോയ്ലേഴ്സിൽ നിന്നും നൽകേണ്ടതുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് മാത്രമേ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോവുകയുള്ളൂ. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കമ്പനി അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടില്ല. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് ഭൂവുടമകളുടെ സമ്മതത്തോടെയും പരസ്പര ചർച്ചയിലൂടെയും മാത്രമേ നടപടികൾ ഉണ്ടാകൂവെന്ന് കമ്പനി വാഗ്ദാനം

ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ നിയമപ്രകാരമുള്ള പുനരധിവാസവും നഷ്ടപരിഹാരത്തിനുള്ള നടപടികളും ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കും. എണ്ണ സംഭരണ ശാല സ്ഥാപിക്കുന്നതുവഴിയുള്ള ഗുണങ്ങൾ കാണാതിരിക്കാനാകില്ല. സംഭരണശാല വരുന്നതുവഴി ആ ഭാഗത്ത് ഇന്ധനലഭ്യത കൂടുകയും റോഡുകളിലൂടെയുള്ള ടാങ്കർ ലോറികളുടെ സഞ്ചാരം ഗണ്യമായി കുറയ്ക്കാൻ കഴിയുകയും ചെയ്യും. നിർമ്മാണ ജോലി മുഖേനയും അല്ലാതെയും തൊഴിലവസരങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യും. നിർദ്ദിഷ്ട എണ്ണ സംഭരണ ശാലയുടെ തുടർ നടപടികൾക്കായി പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠന സമിതി പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്ന നടപടികളിൽ ജനങ്ങളുടെ ആശങ്ക അകറ്റുന്നതിന് 22-1-2018-ന് കണ്ണൂർ ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ തെളിവെടുപ്പ് യോഗം നടത്തുകയുണ്ടായി. സംസ്ഥാന മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിലായിരുന്നു പ്രസ്തുത ഹിയറിംഗ്. പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പാരിസ്ഥിതിക ആഘാത പഠന റിപ്പോർട്ടിലെ അപാകതകൾ സംബന്ധിച്ച ഹിയറിംഗിൽ എതിർപ്പുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കപ്പെട്ടതിനാൽ ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിന് സമർപ്പിക്കുമെന്ന് ജില്ലാ കളക്ടർ യോഗത്തിൽ ഉറപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

നിയമനിർമ്മാണം

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, അഡ്വ. രഞ്ജിനി, അപകടത്തിൽപ്പെട്ട ഒരാളിനെ രക്ഷിച്ചതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ ദിവസമാണ് ഈ സഭ അവരെ അഭിനന്ദിച്ചത്. ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിലൂടെയും ഞാൻ അവരെ നേരിട്ട് വിളിച്ചും അഭിനന്ദിച്ചിരുന്നു. റോഡ് അപകടങ്ങളിലും മറ്റും പെടുന്നവരെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ ആളുകൾ മടിക്കുകയാണ്. അമൂല്യമായ മനുഷ്യ ജീവനുകൾ അതുമൂലം നഷ്ടപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ചാൽ പോലീസ് അടക്കമുള്ള നിയമസംവിധാനങ്ങളിൽ നിന്നും നേരിടേണ്ടിവരുന്ന തിക്താനുഭവങ്ങളാണ് പലപ്പോഴും ഈ വിമുഖതയ്ക്ക് പിന്നിലുള്ളത്. നല്ല ശമര്യക്കാരനെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ബാധ്യത സർക്കാരിനുണ്ട്. അപകടത്തിൽപ്പെട്ടവരെ സഹായിക്കുന്നവർ പിന്നീട് നിയമത്തിന്റെ നൂലാമാലകളിൽ കുടുങ്ങി പ്രയാസങ്ങളും ബുദ്ധിമുട്ടുകളും അനുഭവിക്കുന്നില്ലെന്ന് ഉറപ്പ് വരുത്തിയാൽ മാത്രമേ സഹജീവികളെ രക്ഷിക്കാൻ ആളുകൾ സഹാനുഭൂതിയോടെ മുന്നോട്ട് വരികയുള്ളൂവെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. ഈ വസ്തുതകൾ കണക്കിലെടുത്ത് സേവ് ലൈഫ് ഫൗണ്ടേഷൻ സമർപ്പിച്ച പൊതുതാല്പര്യ ഹർജിയിൽ 2016 മാർച്ച് 30-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ചില സുപ്രധാന മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. അപകടത്തെക്കുറിച്ച് പോലീസിനെ

അറിയിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ, അപകടത്തിൽപ്പെട്ടവരെ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കുന്നവരുടെ മേൽവിലാസവും ഫോൺ നമ്പരും ചോദിച്ച് ബുദ്ധിമുട്ടിക്കരുത്, അവർക്ക് സൗകര്യപ്രദമായ സ്ഥലത്ത് ചെന്ന് വിവരങ്ങൾ ആരായാൻ പോലീസ് തയ്യാറാകണമെന്നുൾപ്പെടെയുള്ള 10 നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് സുപ്രീംകോടതി 2016-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്. 140000-ൽ അധികം റോഡപകടങ്ങൾ ഒരു വർഷം ഇന്ത്യയിൽ നടക്കുന്നുണ്ടെന്നാണ് കണക്ക്. ഇതിൽ 70000 ജീവനുകളെങ്കിലും തക്കസമയത്ത് ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ചാൽ രക്ഷിക്കാൻ കഴിയുന്നവയാണെന്നാണ് പഠനങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. റോഡപകടങ്ങളുടെ കണക്കിൽ, മഹാരാഷ്ട്രയ്ക്ക് ഒന്നാം സ്ഥാനവും തമിഴ്നാടിന് രണ്ടാം സ്ഥാനവും കേരളത്തിന് മൂന്നാം സ്ഥാനവുമാണുള്ളത്. ഈ വിഷയത്തിൽ അടുത്തിടെ കർണ്ണാടക നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച ബിൽ സവിശേഷ ശ്രദ്ധ ആകർഷിക്കുന്ന ഒന്നാണ്. നല്ല ശമര്യക്കാരനെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള ഇദംപ്രഥമമായ ബില്ലാണ് കർണ്ണാടക നിയമസഭ അവതരിപ്പിച്ചത്. അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ സഹായിക്കുന്നതിന് സിവില്യം ക്രിമിനലുമായ നടപടികൾ ഒരിക്കലും തടസ്സമാകരുതെന്ന് ബില്ലിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു. സുപ്രീംകോടതിയുടെ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളിൽ ഊന്നിനിന്നാണ് അത്തരത്തിലൊരു ബിൽ കർണ്ണാടക ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നത്. ഡൽഹി, രാജസ്ഥാൻ എന്നീ

സംസ്ഥാനങ്ങളും ഇത്തരത്തിലുള്ള ബിൽ തയ്യാറാക്കുന്നതായാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. കേരളത്തിലും അടുത്ത കാലത്ത് വാഹനാപകടങ്ങളിലും മറ്റും ഉൾപ്പെട്ടവർ, അപകടം ഉണ്ടായി അടുത്ത മണിക്കൂറായ 'ഗോൾഡൻ അവർ'-ൽ ചികിത്സ ലഭിച്ചാൽ രക്ഷപ്പെടുമായിരുന്നു എന്നാണ് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കാൻ പലരും മടിക്കുന്നത് നിയമക്കുരുക്കുകളെ ഭയന്നാണ്. നല്ല ശമര്യക്കാരനെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി കർണ്ണാടക മാതൃകയിൽ കേരളത്തിലും ഒരു ബിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. അങ്ങനെയായാൽ അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ രക്ഷിക്കാൻ നല്ല ശമര്യക്കാരായ ആളുകൾ കൂടുതൽ മുന്നോട്ടുവരുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഇത്തരമൊരു നിയമനിർമ്മാണത്തിന്റെ ആവശ്യകത അങ്ങയിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനാഗ്രഹിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, റോഡപകടങ്ങളിൽ പരിക്കേൽക്കുന്നവർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ/സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ ഇന്ന് പൊതുവിൽ ലഭ്യമാണ്. എന്നാൽ യഥാസമയം ആശുപത്രിയിലെത്തിക്കാൻ കഴിയാത്തതിനാലും പല കാരണങ്ങളാൽ ശരിയായ ചികിത്സ ലഭിക്കാത്തതിനാലും വിലപ്പെട്ട ജീവനുകൾ നഷ്ടപ്പെടുന്ന സംഭവങ്ങൾ പലപ്പോഴും റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്.

റോഡപകടങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവർക്ക് ആദ്യ 48 മണിക്കൂർ പൊതു/സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ സൗജന്യ ചികിത്സ ഉറപ്പാക്കുന്ന തീരുമാനം സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം പരിക്കേൽക്കുന്നവരെ വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സ ലഭിക്കുന്ന ട്രോമാ കെയർ സംവിധാനമുള്ള ആശുപത്രിയിൽ വേഗത്തിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള ആംബുലൻസ് സൗകര്യങ്ങളേർപ്പെടുത്താൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. അതിനായി സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി ആംബുലൻസ് സർവ്വീസ് ലഭ്യമാക്കാൻ ഇ-നെറ്റ്വർക്ക് ശൃംഖലയ്ക്ക് രൂപം നൽകും. പരിക്കേൽക്കുന്നവരെ ആശുപത്രിയിലെത്തിക്കാൻ ട്രക്സാക്ഷികൾ വിമുഖത കാട്ടുന്നത് അപകടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കേസുകളിൽ സാക്ഷി പറയേണ്ടിവരുന്ന ഭയംമൂലമാണെന്ന പ്രശ്നവും ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ജീവൻരക്ഷാ പ്രവർത്തനത്തിന് തയ്യാറാകുന്നവർക്ക് ആശുപത്രി അധികാരികളിൽനിന്നോ പോലീസിൽനിന്നോ മറ്റേതൊരു അധികാര സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നോ യാതൊരുവിധ ബുദ്ധിമുട്ടുകളും ഉണ്ടാകരുതെന്നും അയാൾക്ക് അപകടവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യാതൊരുവിധത്തിലുമുള്ള സിവിൽ/ക്രിമിനൽ ബാധ്യതകളുമില്ലായെന്നും കേന്ദ്ര ഹൈവേ റോഡ് ഗതാഗത മന്ത്രാലയം 2015-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ച വിജ്ഞാപനത്തിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവരെ ആശുപത്രിയിലെത്തിക്കുന്ന നല്ല ശമര്യക്കാരെ

സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയും 2016-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുപ്രകാരവും പരിഷ്കരണത്തെ ആശ്രയിച്ചിട്ടുള്ള എത്തിക്കുന്നവർക്ക് യാതൊരുവിധമായ നിയമനടപടികളും നേരിടേണ്ടിവരില്ല. ജീവൻരക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങളിലേർപ്പെടുന്നവർക്ക് പോലീസിൽനിന്ന് യാതൊരു ബുദ്ധിമുട്ടുകളും ഉണ്ടാകരുതെന്ന നിർദ്ദേശം സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംഭവത്തിന് നേരിട്ട് ദുർസാക്ഷിയല്ലെങ്കിൽ കേസിൽ വിസ്തരിക്കേണ്ട സാക്ഷികളുടെ പട്ടികയിൽ സാധാരണഗതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതില്ല എന്ന കാര്യവും നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക സാഹചര്യംമൂലം സാക്ഷിയാകേണ്ടിവന്നാൽ അത് പ്രോസിക്യൂട്ടറുമായോ ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിയുമായോ ആലോചിച്ച് അഭിപ്രായമറിഞ്ഞതിനുശേഷം മാത്രമേ ആകാവൂ എന്നും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇതടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ സർക്കാർ നിർദ്ദേശപ്രകാരം സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി സർക്കുലറിലൂടെ എല്ലാ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റോഡപകടങ്ങളിൽപ്പെടുന്നവർക്ക് അതിവേഗം വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് SOFT (സേവ് അവർ ഫെലോ ട്രാവലേഴ്സ്) എന്നറിയപ്പെടുന്ന സന്നദ്ധ സേവകരുടെ ഒരു കൂട്ടായ്മ പോലീസ് രൂപവൽക്കരിച്ച് വരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതി വിധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ജീവൻരക്ഷാ

പ്രവർത്തനത്തിലേർപ്പെടുന്നവർക്ക് സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിനും ജീവൻരക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങളിലേർപ്പെടുന്നവർക്ക് അതുകാരണം എന്തെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ അധികൃതരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നത് തടയുന്നതിനും ആവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

വില്ലേജ് വിഭജനം

ശ്രീ. അബ്ദുൽ ഹമീദ്. പി : സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ജില്ലകളിൽ മലപ്പുറം ജില്ലയാണ് ജനസംഖ്യയിൽ ഏറ്റവും മൂന്നിൽ നിൽക്കുന്ന ജില്ല. എന്നാൽ ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി ഈ ജില്ലയിൽ വില്ലേജ് ഓഫീസുകൾ രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഏകദേശം 42 ലക്ഷം ജനങ്ങൾ അധിവസിക്കുന്ന ഈ ജില്ലയിലെ ആകെ വില്ലേജ് ഓഫീസുകളുടെ എണ്ണം 138 ആണ്. ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി വില്ലേജ് ഓഫീസുകളില്ലാത്തത് മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ റവന്യൂ ഭരണത്തെ നിശ്ചലമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതുമൂലം വളരെയേറെ പ്രയാസങ്ങളാണ് പൊതുജനങ്ങൾ അനുഭവിക്കുന്നത്. റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. എന്റെ

നിയോജകമണ്ഡലമായ വള്ളിക്കുന്നിലെ മൂന്നിയൂർ, പള്ളിക്കൽ വില്ലേജുകളുടെ അവസ്ഥ പരമദയനീയമാണ്. കേരളപ്പിറവിക്കുമുമ്പ് രൂപീകൃതമായ ഈ വില്ലേജുകൾ വിസ്തൃതികൊണ്ടും ജനസംഖ്യകൊണ്ടും മറ്റ് വില്ലേജുകളെക്കാൾ ഏറെ മൂന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്. വില്ലേജ് രൂപീകരിച്ച സമയത്തെ ജനസംഖ്യയെക്കാൾ അഞ്ചിരട്ടി ജനസംഖ്യ ഇപ്പോൾ ഈ വില്ലേജുകളിലുണ്ട്. മൂന്നിയൂർ വില്ലേജിൽ ഏകദേശം അറുപത്തി അയ്യായിരത്തോളവും പള്ളിക്കൽ വില്ലേജിൽ ഏകദേശം അമ്പത്തി അയ്യായിരത്തിലധികവും ജനസംഖ്യയുണ്ട്. മൂന്നിയൂർ-ന് 2196 ഹെക്ടറും പള്ളിക്കൽ-ന് 2596 ഹെക്ടറുമാണ് വിസ്തൃതി. ഈ വില്ലേജുകളെ ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് രണ്ടായെങ്കിലും വിഭജിക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. ഇത്തരം വിഭജനത്തിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ച് റവന്യൂ വകുപ്പിനും ബോധ്യമുണ്ട്. എന്നാൽ രണ്ട് വില്ലേജുകൾ പുതിയതായി രൂപീകരിക്കുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന അധികച്ചെലവ് ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയാണ് റവന്യൂവകുപ്പ് വില്ലേജ് വിഭജനം നീട്ടിക്കൊണ്ടുപോകുന്നത്. തുച്ഛമായ അധികച്ചെലവിനെക്കാൾ ജനങ്ങൾക്ക് ഇതുമൂലമുണ്ടാകുന്ന പ്രയോജനങ്ങൾക്കാണ് പ്രാധാന്യം നൽകേണ്ടത്.

ഭരണം ജനങ്ങൾക്ക് അനുഭവഭേദ്യമാകുന്നത് താഴെത്തട്ടിലെ ഇത്തരം ആഫീസുകൾ നൽകുന്ന സേവനങ്ങളിലൂടെയാണ്. ആയതിനാൽ മൂന്നിയൂർ വില്ലേജ് വിഭജിച്ച് വെളിമുക്ക് കേന്ദ്രമാക്കിയും പള്ളിക്കൽ വില്ലേജ് വിഭജിച്ച് കരിപ്പൂർ കേന്ദ്രമാക്കിയും രണ്ട് പുതിയ വില്ലേജ് ആഫീസുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ഗ്രൂപ്പുവില്ലേജുകൾ വിഭജിച്ച് രണ്ട് വില്ലേജുകളാക്കി മാറ്റണമെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ അഭിപ്രായം പൊതുവിൽ സ്വീകാര്യമാണെങ്കിലും അദ്ദേഹംതന്നെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ സാമ്പത്തികമായ ചില വിഷയങ്ങൾ ഇതിന് തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നുവെന്നതാണ് വസ്തുത. തൃശ്ശൂർ, മലപ്പുറം, കാസർഗോഡ് തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഗ്രൂപ്പ് വില്ലേജുകളുള്ളത്. ഗ്രൂപ്പ് വില്ലേജുകളെ വിഭജിച്ച് ഓരോ വില്ലേജുകളായി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ആരംഭിക്കണമെന്ന് ഗവൺമെന്റിന് പൊതുവിലൊരു

സമീപനമുള്ളതാണ്. എന്നാൽ ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരുടെയും മറ്റ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെയും അഭാവത്തിൽ ഒന്നിലധികം വില്ലേജ് ആഫീസുകൾ ഒരേ കെട്ടിടത്തിൽ ഒരു പ്രവർത്തനത്തിന് ആവശ്യമായ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ മാത്രം ഉപയോഗിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംവിധാനമാണ് ഗ്രൂപ്പ് വില്ലേജ്. ഈ വില്ലേജുകൾക്ക് പ്രത്യേക വില്ലേജ് സർവ്വേ റിക്കോർഡുകളും അതിർത്തികളുമുണ്ട്. അപ്രകാരം പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ ജനങ്ങൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട സേവനം നൽകാൻ സാധിക്കാതെ വരുന്നുവെന്നുള്ളത് ഒരു വസ്തുതയാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ തിരൂരങ്ങാടി താലൂക്കിൽപ്പെട്ട മൂന്നിയൂർ വില്ലേജും കൊണ്ടോട്ടി താലൂക്കിൽപ്പെട്ട പള്ളിക്കൽ വില്ലേജും വിഭജിച്ച് പുതിയ രണ്ട് വില്ലേജുകൾ രൂപീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച നിവേദനങ്ങളും ഇവിടെ ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ ഗ്രൂപ്പ് വില്ലേജുകളിലെ വർദ്ധിച്ച ജനസംഖ്യയെയും ഭൂപ്രകൃതിയെയും പരിഗണിച്ച് അടിയന്തര പ്രാധാന്യം നൽകി വിഭജന നടപടികൾ തുടർന്നുവന്നിരുന്നു. എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലവിലെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി കണക്കിലെടുത്ത്

ശ്രീ. വില്ലേജ് വിഭജനം ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുന്ന മുറയ്ക്ക് ശ്രീ. വില്ലേജുകൾ വിഭജിച്ച് അധിക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ച് പുതിയ വില്ലേജുകൾ രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്

ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതി

ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി: സർ, മണലൂർ മണ്ഡലത്തിലെ പാവരട്ടി, മുല്ലശ്ശേരി ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതിക്ക് ദേശീയ ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 13.6 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പാവരട്ടി, മുല്ലശ്ശേരി എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഉന്നതതല ജലസംഭരണികൾവരെയുള്ള 13 കി.മീ. നീളമുള്ള ഗ്രാവിറ്റി മെയിൻ, അതുപോലെ ഈ രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളിലായി ഓരോ ഉന്നതതല ജലസംഭരണികൾ തുടങ്ങിയ മൂന്ന് പ്രവൃത്തികൾക്കാണ് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ സംസ്ഥാന പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഗ്രാവിറ്റി മെയിൻ പ്രവൃത്തിയുടെ ടെണ്ടറിന് മാത്രമാണ് അനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. ജലസംഭരണികളുടെ നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ

ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യതക്കുറവുകാരണം ടെണ്ടർ അംഗീകരിച്ചിട്ടില്ല. അതിരൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമം നേരിടുന്ന ഈ രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളിൽ രണ്ടുമൂന്ന് ഘട്ടങ്ങളിലുള്ള ഉന്നത ജലസംഭരണികളുടെ നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ ഫണ്ടുകൂടി ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾക്ക് വളരെയേറെ സഹായകരമായ ഈ പദ്ധതി അടിയന്തരമായി പ്രാവർത്തികമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടിയെടുക്കണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങളെല്ലാംതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അദ്ദേഹത്തിന്റെ സബ്മിഷനിലൂടെ പറഞ്ഞു. 13.6 കോടി രൂപയുടെ പാവരട്ടി, മുല്ലശ്ശേരി പദ്ധതിക്ക് 2015-16 ൽ ദേശീയ ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് അനുമതി ലഭിച്ചത്. മൂന്ന് പാക്കേജുകളിലായിട്ടാണ് നടപ്പാക്കാൻ ശ്രമിച്ചത്. ഈ മൂന്നുപാക്കേജിന്റെയും ടെണ്ടർ ക്ഷണിച്ചെങ്കിലും എൻ.ആർ.ഡി.ഡബ്ല്യു.പി. എന്ന പദ്ധതിക്ക്

കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്ന ഫണ്ടിലുണ്ടായ ഗണ്യമായ കുറവ് ഏതാണ്ട് നാലിലൊന്നായി കുറഞ്ഞു. ആയതിനാൽ ആ പദ്ധതി ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. എന്നാൽ ഒന്നാമത്തെ പാക്കേജിന് 5.61 കോടി രൂപ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റിലെ മറ്റൊരു ഹെഡ്ഡിൽനിന്ന് റീ-അലോക്കേഷൻ നടത്തി ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെകൂടെ അനുമതിയോടുകൂടി ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു അതിന്റെ ടെണ്ടർ സ്വീകരിക്കാൻ അനുമതി നൽകുകയുണ്ടായി. ആ ഒരു പാക്കേജിന് സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പ്രവൃത്തികൾക്കായി കരാറിൽ ഏർപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എൻ.ആർ.ഡി.ഡബ്ല്യൂ.പി.യുടെ കേന്ദ്ര വിഹിതം കുറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിലാണ് റീ-അലോക്കേഷനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.യുടെകൂടി അഭ്യർത്ഥന കണക്കിലെടുത്ത് അത്തരം നടപടി സ്വീകരിച്ചത്. ശേഷിക്കുന്ന രണ്ട് പാക്കേജുകൾക്ക് ഏത് രൂപത്തിൽ ഫണ്ട് കണ്ടെത്താമെന്നത് പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്.

കോന്നി ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ കനാൽ

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ

കോന്നിയിൽ ജനങ്ങൾ അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചമൂലം അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതങ്ങൾ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഞാനിവിടെ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. മലയോരമേഖലയായ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ജനങ്ങൾ ഒരിറ്റ് കുടിവെള്ളത്തിനുവേണ്ടി രണ്ടും മൂന്നും കി.മീറ്റർ മലയിറങ്ങി വെള്ളമെടുത്തുകൊണ്ട് പോകേണ്ടിവരികയാണ്. അല്ലാതെ മറ്റ് വാഹനങ്ങളിൽപ്പോലും കൂടുതൽ പണം ചെലവഴിച്ച് വെള്ളം എത്തിക്കേണ്ട ഒരു സ്ഥിതി വിശേഷമാണ് ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നത്. ഇതിനൊരു താൽക്കാലിക പരിഹാരമെന്ന നിലയിൽ കെ.ഐ.പി.യുടെ കനാലുകൾ തുറന്നുവിട്ട് പരിഹരിക്കുകയാണ് സാധാരണ ചെയ്യാറുള്ളത്. ഇത് തുറന്നുവിടണമെങ്കിൽ നിലവിലുള്ള ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടറി കനാലുകൾ വൃത്തിയാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ പഞ്ചായത്തുകളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടറി കനാലുകൾ വൃത്തിയാക്കാനുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിരുന്നെന്നാണ് ഞാനറിയുന്നത്. യാതൊരു വിധത്തിലുള്ള സഹായങ്ങളും പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ആ കാര്യത്തിൽ നൽകിയിരുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് പഞ്ചായത്തുകൾ

ഇതേറ്റടുക്കുവാനും വിമുഖത കാണിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനുശേഷം ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തന്നെ പണി നടത്തുവാൻ ടെണ്ടർ നടപടികൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. അതും നടക്കാതെപോയി. ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് പ്രകാരം വീണ്ടും പഞ്ചായത്തുകളെ ഈ കാര്യങ്ങൾ ഏൽപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. എല്ലാ വർഷവും വരൾച്ചയുണ്ടാകുമെന്ന് ഗവൺമെന്റിന് അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ഉത്തരവാദിത്വമുള്ളൊരു ഗവൺമെന്റ് എന്ന നിലയിൽ വരൾച്ചാ സമയത്ത് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടറി കനാലുകൾ വൃത്തിയാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നേരത്തേതന്നെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. ഏതായാലും അടിയന്തരമായി ഈ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് കെ.ഐ.പി.യുടെ ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടറി കനാലുകളിലൂടെ വെള്ളം തുറന്നുവിടണമെന്നത് അത്യാവശ്യമാണ്. അങ്ങനെ വെള്ളം തുറന്നുവിടുന്നുവെങ്കിൽ മലയോര മേഖലയായ എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട കലത്തൂർ, അരുവാപ്പലം, കോന്നി, പ്രമാടം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ വെള്ളം കിട്ടാനുള്ള അവസരമുണ്ടാകും എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഈ കാര്യങ്ങൾ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ

കൊണ്ടുവരുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തര ശ്രദ്ധകൊടുത്ത് അടിയന്തരമായി ഈ ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടറി കനാലിലൂടെ വെള്ളം തുറന്നുവിട്ട് അതിരൂക്ഷമായ വരൾച്ചയിൽനിന്നും ജനങ്ങൾക്ക് മോചനമുണ്ടാകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്): സർ, വേനൽക്കാലമാരംഭിക്കുകയാണ്. മഴലഭ്യതയുടെ കണക്കുകൾ കഴിഞ്ഞവർഷത്തെക്കാൾ ഭേദപ്പെട്ടതാണെങ്കിലും നാട്ടിലെ അനുഭവം വ്യത്യസ്തമാണ്. പല സ്ഥലങ്ങളിൽ നിന്നും കിണറുകളിലെ വെള്ളം താഴ്ന്നുപോകുന്നതായും കിണറുകൾ വറ്റിപ്പോകുന്നതായുമുള്ള റിപ്പോർട്ടുകൾ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കനാലുകളിലൂടെ ജലം തുറന്ന് വിടുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കല്ലട ഇറിഗേഷൻ പ്രോജക്ടിന്റെ വലതുകര കനാൽ ജനുവരി 23-നും ഇടതുകര കനാൽ ജനുവരി 28-നും തുറന്നിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് പ്രധാനമായും കോന്നി ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടറിയിൽക്കൂടിയുള്ള വിതരണത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ്. അംഗം തന്നെ അതിന്റെ പ്രായോഗിക പ്രശ്നം പറഞ്ഞു. നേരത്തെ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ മുൻകയ്യെടുത്താണ്

ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടറികളും സബ്കനാലുകളും വൃത്തിയാക്കിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. എന്നാൽ അസറ്റ് ക്രിയേഷനായി വരുന്നില്ലെങ്കിലും അതിൽ ചില തടസ്സങ്ങളുണ്ടായി. ആ ഘട്ടത്തിൽ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് അത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കുകയും പിന്നീട് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് തന്നെ ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയുമെന്ന സ്ഥിതിയുമുണ്ടായി. അതിൽ ആശയക്കുഴപ്പം നിലനിന്നിരുന്നുവെന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. എന്നാൽ കോന്നി ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടറിയിൽക്കൂടിയുള്ള ജലവിതരണത്തിന് കനാൽ മെയിന്റനൻസ് നടന്നുവരികയാണ്. പത്താം തീയതിയോടുകൂടി കോന്നി ഡിസ്ട്രിബ്യൂട്ടറിയിൽക്കൂടി ജലവിതരണം നടത്താൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. കലത്തൂർ, കോന്നി, പ്രമാടം, അരുവാപ്പലം പ്രദേശങ്ങളിൽ ജലം ലഭിക്കുന്ന രീതിയിൽ ജലവിതരണം പത്താം തീയതിക്കുമുമ്പായി നടപ്പാക്കുന്നതാണ്.

കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണം

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: സർ, നാട്ടിക നിയോജകമണ്ഡലത്തിലുൾപ്പെട്ട തീരദേശ മേഖലയിലെ മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിൽ പ്രകൃതിക്ഷോഭത്തിലും ഓഖി ദുരന്തത്തിലും ഏക്കർ കണക്കിന് ഭൂമി കടലെടുത്തു. തീരദേശ റോഡുകൾപോലും ഇല്ലാതെയായി. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ചിലങ്ക ബീച്ച മുതൽ തമ്പാൻകടവ് വരെ കടൽഭിത്തി കെട്ടുന്നതിന് കഴിഞ്ഞവർഷം എസ്റ്റിമേറ്റ് ഉയർത്തിയെങ്കിലും

യഥാർത്ഥഫലമുണ്ടായില്ല. ഈ പ്രദേശത്ത് കുടുംബങ്ങളെ മാറ്റിത്താമസിപ്പിക്കേണ്ട അവസ്ഥവരെ വന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നോ സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ നിന്നോ ആവശ്യത്തിന് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു കടൽഭിത്തി പ്രാവർത്തികമാക്കുവാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. ഇത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് അങ്ങ് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്): സർ, ചിലങ്ക ബീച്ച മുതൽ തമ്പാൻകടവ് വരെയുള്ള 1800 മീറ്റർ ഭാഗം ഉൾപ്പെടുന്ന ചേറ്റുവ അഴിമുഖത്തെ പുലിമുട്ട് മുതൽ സ്റ്റേഹതീരം ബീച്ചുവരെയുള്ള 8 കി.മീറ്റർ പ്രദേശത്തെ കടൽഭിത്തി നിർമ്മാണത്തിനായി സെൻട്രൽ വാട്ടർ പവർ റിസർച്ച് സ്റ്റേഷൻ, പൂനെ മാതൃകാപഠനം നടത്തി ശിപാർശ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കടൽഭിത്തിയോടൊപ്പം 20 മീറ്റർ ദൈർഘ്യമുള്ള പുലിമുട്ടുകളും നിർമ്മിക്കണമെന്നാണ് സെൻട്രൽ വാട്ടർ പവർ റിസർച്ച് സ്റ്റേഷൻ സമർപ്പിച്ച ശിപാർശയുടെ പ്രധാനഭാഗം. ശിപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്.

കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ

മണിമലയാറ്റിൽ രണ്ട് ചെക്ക് ഡാമുകൾക്ക് അഞ്ച് അനുവാദം തന്നതിനുള്ള നന്ദി ആദ്യം അറിയിക്കുകയാണ്. മണിമല മേജർ വാട്ടർ സപ്ലൈ സ്കീമിന് ഏതാണ് രണ്ട് പതിറ്റാണ്ടിന്റെ പാരമ്പര്യമാണുള്ളത്. ആദ്യത്തെ ഘട്ടത്തിൽ 22.5 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാന്റും അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളിലെ ഓവർഹെഡ് ടാങ്കുകളും മെയിൻ പമ്പിംഗ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രവൃത്തികളും പൂർത്തീകരിച്ചതാണ്. അഞ്ച് പഞ്ചായത്തിലെ അറുപതിനായിരത്തോളം വരുന്ന കുടുംബങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള വളരെ ബൃഹത്തായ പദ്ധതിയാണിത്. ഇപ്രാവശ്യം അനുവദിച്ച ഏറത്ത്-വടകര ചെക്ക് ഡാമിന്റെ നിർമ്മാണം കൂടി പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോൾ ജലസുഭിക്ഷതയുടെ കാര്യത്തിൽ വലിയ പ്രശ്നമുണ്ടാകില്ല. രണ്ടാംഘട്ടമായി 32.5 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചതിൽ 28.5 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. നാല് സോണായി ടെണ്ടർ ചെയ്തു. നാല് സോണിൽ രണ്ട് കരാറുകാർ എഗ്രിമെന്റ് ഒപ്പ് വച്ച് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു. പക്ഷെ എഴുപത് ശതമാനത്തോളം ഡിസ്കിബ്യൂഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വരുന്ന രണ്ട് സോണുകളുടെ കരാറുകാർ എഗ്രിമെന്റ് ഒപ്പിടാതെ പിൻമാറിയിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയടത്തോളം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് സംസ്ഥാനത്തിന് നൽകുന്ന ഫണ്ട് വെട്ടിക്കുറച്ചത് ഓൺഗോയിംഗ് പദ്ധതികളെയെല്ലാം ദോഷകരമായി

ബാധിക്കുന്നുവെന്നാണ്. എ.ആർ.ഡബ്ല്യൂ.എസ്.എസ്. ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒട്ടേറെ പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാനത്ത് ഈ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ 25 ശതമാനത്തോളം പൂർത്തീകരിച്ച പദ്ധതികളുടെ കാര്യത്തിൽ പ്ലാൻഫണ്ടുപയോഗിച്ചോ മറ്റേതെങ്കിലും മാർഗ്ഗത്തിലോ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെന്നതാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. മണിമല മേജർ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ 50 ശതമാനത്തോളം നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം പൂർത്തീകരിച്ചതാണ്. 20 വർഷമായി ഒരു തുള്ളി വെള്ളം ആർക്കും കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ വർഷം രണ്ട് സോണിലേക്കുമുള്ള റീ ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തീകരിച്ച് മണിമല മേജർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു റ്റി. തോമസ്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രശ്നം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. ദേശീയ ഗ്രാമീണ ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതിയിൽ ഗണ്യമായ കുറവുണ്ടായതുമൂലം പല പദ്ധതികളും ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുകയാണ്. റീ അലോക്കേഷൻ മുഖേനയാണ് അതിനുള്ള പണം കണ്ടെത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച മണിമല കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് 2002-03-ൽ ഭരണാനുമതി കിട്ടിയതാണ്. വർഷം കുറേ

കഴിഞ്ഞു. ശുദ്ധീകരണശാല നിർമ്മിക്കാനുള്ള സ്ഥലം ലഭ്യമാകാത്തതിനാലാണ് ആദ്യം കാലതാമസമുണ്ടായത്. പഞ്ചായത്ത് കണ്ടെത്തിയ സ്ഥലം പാറക്കെട്ടുള്ള സ്ഥലമായിരുന്നു. പാറപ്പൊട്ടിക്കാൻ തയ്യാറായെങ്കിലും പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. ജല അതോറിറ്റി തന്നെ പണികൾ ചെയ്ത് പ്രസ്തുത സ്ഥലം ശുദ്ധീകരണശാല നിർമ്മിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമാക്കിയെടുക്കേണ്ടതായി വന്നു. സ്ഥലം ലഭിക്കാൻ കാലതാമസമുണ്ടായതുമൂലം 2009-ഓട്ടുകൂടി മാത്രമേ പദ്ധതിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചുള്ളൂ. 2002-03-ൽ അനുമതി ലഭിച്ച 18.33 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ട ശുദ്ധീകരണശാല, കിണറുകൾ, ജലസംഭരണികൾ, പമ്പിംഗ് ലൈനുകൾ എന്നീ ഘടകങ്ങളെല്ലാം തന്നെ ടെണ്ടർ ചെയ്ത് നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചുവെങ്കിലും കാലാകാലങ്ങളിലുണ്ടായ നിരക്ക് വർദ്ധനവുമൂലം ടെണ്ടറുകൾ നിജപ്പെടുത്തിയപ്പോഴുണ്ടായ അധികതുകയും കാരണം ആദ്യം അനുവദിച്ച 18.33 കോടി രൂപ പദ്ധതിയുടെ എല്ലാ ഘടകങ്ങളും പൂർത്തീകരിക്കാൻ തികയാതെ വന്നു. അതുകൊണ്ട് പുതിയ ഭരണാനുമതിക്കുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലുൾപ്പെടുത്തിയിരുന്ന ഉത്പ്പാദന ഘടകങ്ങളിൽ ക്ലിയർ വാട്ടർ പമ്പ് സെറ്റ് ഒഴികെയുള്ളവ ഇതിനോടകം പൂർത്തീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഈ പദ്ധതിയുടെ വിതരണശൃംഖല സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ 32.5 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതിക്ക് 1-11-2014-ൽ ഞാൻ മുമ്പ് സൂചിപ്പിച്ച ദേശീയ ഗ്രാമീണ കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വിതരണ ശൃംഖല സ്ഥാപിക്കാനായി ഭരണാനുമതി ലഭിച്ച 32.5 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി അഞ്ച് പ്രവൃത്തികളിലായി ടെണ്ടർ ചെയ്ത് നടപ്പാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിച്ചത്. ഇതിൽ നാല് പ്രവൃത്തികൾ ടെണ്ടർ ചെയ്തുവെങ്കിലും രണ്ട് പ്രവൃത്തികളിൽ മാത്രമേ ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തീകരിച്ച് ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുള്ളൂ. മറ്റ് രണ്ടെണ്ണത്തിന്റെ ടെണ്ടറുകൾ റദ്ദാക്കേണ്ടി വന്നു. രണ്ട് പ്രവൃത്തികളും ശേഷിച്ച ഒരു പ്രവൃത്തിയുമുൾപ്പെടെ മൂന്ന് പ്രവൃത്തികൾ എൻ.ആർ.ഡി.ഡബ്ല്യൂ.പി. ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്തമൂലം ടെണ്ടർ ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. മൊത്തം 294.9 കി.മീറ്റർ വിതരണശൃംഖലയിൽ 86.7 കി.മീറ്റർ ഇതിനോടകം ടെണ്ടർ ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. അതിന്റെ പണികൾ ഏകദേശം 60 ശതമാനത്തോളം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൂർത്തീകരിച്ച ഘടകങ്ങൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുവാൻ നടപ്പുവർഷത്തെ സംസ്ഥാന പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി രണ്ട് പ്രവൃത്തികൾക്കായി മൊത്തം 183 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തുടർനടപടികൾ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇനി ടെണ്ടർ ചെയ്യാനുള്ള മൂന്ന് പ്രവൃത്തികളുടെ വിതരണ ശൃംഖല

സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള വിശദമായ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി തയ്യാറാക്കി വരുന്നുണ്ട്.

സി.എച്ച്.സി.യുടെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ ഉദുമയിൽ മലയോരത്തിലെ രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളിലെ പൊതുസ്ഥിതി അറിയിക്കാനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഉദുമ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ മലയോര മേഖലയിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ബേഡഡുക്ക ബ്ലോക്ക് പി.എച്ച്.സി.യെ 2008 നവംബർ മാസത്തിൽ അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവ് പ്രകാരം 24 പേർക്ക് കിടത്തി ചികിത്സയ്ക്കുള്ള സി.എച്ച്.സി.യായി ഉയർത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. എന്നാൽ തസ്തികകളൊന്നും അനുവദിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പി.എച്ച്.സി.യിലെ ഡോക്ടർമാരും ജീവനക്കാരും അവിടെയുള്ളത്. നിലവിലെ ആശുപത്രിയുടെ അസൗകര്യം കാരണം കിടത്തി ചികിത്സ നടത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. ഇരുന്നൂറിൽപ്പരം എസ്.സി/എസ്.ടി വിഭാഗങ്ങളിലുൾപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾ താമസിക്കുന്ന രണ്ട് പഞ്ചായത്തിലുള്ളവർ ആശ്രയിക്കുന്നതാണ് ബേഡഡുക്ക കുറ്റിക്കോലാശുപത്രി. എം.പി, എം.എൽ.എ, ബ്ലോക്ക്, പഞ്ചായത്ത് എന്നീ ഫണ്ടുപയോഗിച്ച് എല്ലാ ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങളും നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും തസ്തിക അനുവദിക്കാത്തതിനാൽ

സ്ഥിരം ഡോക്ടർമാരും പാരാമെഡിക്കൽ ജീവനക്കാരുമില്ലാത്തതിന്റെ ഫലമായി കിടത്തി ചികിത്സ നടത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. ബേഡഡുകയുള്ളവർക്ക് ആശ്രയിക്കേണ്ടിവരുന്നത് 50-60 കി.മീറ്റർ ദൂരെയുള്ള കാഞ്ഞങ്ങാട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയേയും കാസർഗോഡ് താലൂക്ക് ആശുപത്രിയെയാണിത്.

അവിടെയെത്തുമ്പോൾ രോഗിതന്നെ മരിച്ചുപോകുന്ന അവസ്ഥയാണ് പലപ്പോഴുമുണ്ടാകുന്നത്. പാവപ്പെട്ട ഹരിജനാദിവാസികൾ താമസിക്കുന്ന മേഖലയിലെ ആശുപത്രിയെ കിടത്തി ചികിത്സാശുപത്രിയായി ഉയർത്തി വേണ്ടത്ര ഡോക്ടർമാരെയും ജീവനക്കാരെയും നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് വകുപ്പുമന്ത്രി തന്നെയിടപെട്ട് വേണ്ട സഹായം ചെയ്യണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കാനാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. മലയോര മേഖലയിൽ നിന്ന് കാസർഗോഡ്-കാഞ്ഞങ്ങാട് മേഖലയിൽ എത്തിച്ചേരുന്നതിന് വളരെദൂരം യാത്രചെയ്യാൻ പണംപോലുമില്ലാത്ത ആദിവാസികൾ താമസിക്കുന്ന ഈ ആശുപത്രിക്ക് മുൻഗണന നൽകി വേണ്ടത്ര ഡോക്ടർമാരെയും സ്റ്റാഫിനെയും നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ)

ടീച്ചർ): സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ കാറഡുക്ക പഞ്ചായത്തിന്റെ പരിധിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന കിടത്തിചികിത്സ സൗകര്യമുള്ള സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാണ് ബേഡഡുക്ക സി.എച്ച്.സി. നിലവിൽ 24 കിടക്കകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ഈ സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിലെ ശരാശരി ഒ.പി. 300-ഉം ഐ.പി. 15-ഉം ആണ്. കൂടാതെ 10 കിടക്കകളോടുകൂടിയ മെയിൽ വാർഡും ഫീമെയിൽ വാർഡും അതിനാവശ്യമായ ഓഫീസ് കെട്ടിടം, ഐ.പി./ഒ.പി. കെട്ടിടം, കോൺഫറൻസ് ഹാൾ, ക്വാർട്ടേഴ്സ് എന്നിവയടക്കം പത്ത് കെട്ടിടങ്ങളും മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ജീവനക്കാരുടെ സേവനവും ഇവിടെയുണ്ട്. അതോടൊപ്പം എൻഡോസൾഫാൻ പ്രോജക്ടിലുൾപ്പെടുത്തി ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ, കാഷ്വാലിറ്റി, പ്രസവവാർഡ്, ലാബ്, ഫാർമസി, ഐ.പി. കെട്ടിടം എന്നിവയ്ക്കായി 2.75 കോടി രൂപയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഈ ആശുപത്രിയിൽ പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്. നിലവിൽ സർക്കാർ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ആശുപത്രികളുടെ കരട് പട്ടികയിൽ ബേഡഡുക്ക സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ വർഷം കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളെ മാത്രമാണ് ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. ഈ വർഷത്തോടുകൂടി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട

സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്തുന്നു. നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ ആദിവാസി, എസ്.സി. വിഭാഗങ്ങൾ ധാരാളമുള്ള ഈ പ്രദേശത്തെ ബേഡഡുക്ക സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രം അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതാണ്.

ഭിക്ഷാടന നിരോധനം

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ബാല ഭിക്ഷാടനമടക്കമുള്ള ഭിക്ഷാടന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും നിരോധിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഈ സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. മാധ്യമങ്ങളിൽ കൂടി ഇതുസംബന്ധിച്ച നിരവധി റിപ്പോർട്ടുകൾ വരുന്നുണ്ട്. ഇതിനായി ഒരു മാഹിയ തന്നെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഭിക്ഷാടനത്തിനായി കുട്ടികളെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് പണം തട്ടിയെടുക്കുന്ന സ്ഥിതി, ഭിക്ഷാടനത്തിനായി വീടുകളിലെത്തി പരിസരം നോക്കിവെച്ച് രാത്രിയിൽ വേറെ പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നതായ വാർത്തകളും വരുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം ഏറ്റവും വിഷമം തോന്നുന്ന കാര്യം, സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളിൽ വരുന്ന ചിത്രങ്ങൾ കരളലിയിപ്പിക്കുന്നതാണ്. കൊച്ചുകുട്ടികളോടടക്കം കാണിക്കുന്ന ക്രൂരതകൾ; തട്ടിക്കൊണ്ടുപോകപ്പെടുന്ന കുട്ടികളെ ക്രൂരമായി മർദ്ദിക്കുന്നതിന്റെയും പീഡനങ്ങൾ ഏൽപ്പിക്കുന്നതിന്റെയും ചിത്രങ്ങൾ നമ്മളൊക്കെ കണ്ടുകൊണ്ടിരി

ക്കുകയാണ്. കുട്ടികളെ തട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി രൂപമാറ്റം വരുത്തി ഭിക്ഷാടനത്തിന് ഉപയോഗിക്കുക, ആന്തരാവയവങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്ത് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ചെല്ലാമുള്ള റിപ്പോർട്ടുകളൊക്കെ വലിയ തോതിൽ വരുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഇതിനെതിരായ ശക്തമായ നടപടികൾ ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിലും അതിലപ്പുറം ഇനിയെന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ കഴിയുമോ എന്നുള്ളതാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം രാജ്യത്തിന് മോഡലായി ഇത് പൂർണ്ണമായും നിരോധിക്കാനുള്ള ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകണം. അതുപോലെ ഈ വിഷയം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഇത് നിരോധിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ എനിക്ക് ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. ഈ വിഷയം സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സാമൂഹിക നീതി വകുപ്പിന്റെയും പുതുതായി രൂപീകരിച്ച വനിതാ വികസന വകുപ്പിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് ചില പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾത്തന്നെ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബാലവേല അതുപോലെ ബാലഭിക്ഷാടനം പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കുന്നത് ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടാണ് പരീക്ഷണാടിസ്ഥാനത്തിൽ 'ശരണ ബാല്യം'

എന്ന ഒരു പദ്ധതിക്ക് പത്തനംതിട്ട ജില്ല കേന്ദ്രീകരിച്ച് തുടക്കം കുറിച്ചത്. അത് പൈലറ്റ് പ്രോജക്ടായി തുടക്കം കുറിച്ചതാണ്. ശബരിമല തീർത്ഥാടനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സമയത്ത് കുട്ടികളെ ബാലവേലയ്ക്കായി കൊണ്ടുവരികയും വളരെ പരിതാപകരമായ സാഹചര്യത്തിൽ അവരെ അവിടെ കാണുകയും ചെയ്തത് മനസ്സിലാക്കിയപ്പോഴാണ് ഓപ്പറേഷൻ ശരണ ബാല്യം എന്ന പദ്ധതിക്ക് കഴിഞ്ഞ വർഷം തുടക്കം കുറിച്ചത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി 12 കുട്ടികളെ കഴിഞ്ഞ തവണ മോചിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചു. വളരെ വൃത്തിഹീനമായ സാഹചര്യത്തിലും വളരെ ഭീഷണിയുളവാകുന്ന സാഹചര്യത്തിലുമാണ് ഈ കുട്ടികൾ അവിടെ കഴിഞ്ഞിരുന്നത്. വളരും മാലയുമൊക്കെ വിൽക്കാൻ വേണ്ടി ഇതരസംസ്ഥാനത്തിൽ നിന്നും കൊണ്ടുവന്ന കുട്ടികളാണ്. രാത്രികാലങ്ങളിൽ പ്രായമുള്ള ആളുകളും ഈ കുട്ടികളുമെല്ലാം അവിടത്തെ വൃത്തിഹീനമായ ടെന്റുകളിലാണ് താമസിച്ചിരുന്നത്. 12 കുട്ടികളെ മോചിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നതിന്റെ ആത്മവിശ്വാസത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ജനുവരി 1-ഓടു കൂടി ഈ പദ്ധതി സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി പ്രഖ്യാപിച്ചു. സംസ്ഥാനത്തുടനീളം ബാലവേലയ്ക്ക് വിധേയമാകുന്ന കുട്ടികളെ മോചിപ്പിക്കുന്നതിനും അതുപോലെ ബാലഭിക്ഷാടനം പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ളതാണ് ഈ പദ്ധതി. ഈ

പദ്ധതി കൊല്ലം, ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം ജില്ലകളിൽ ഈ വർഷം തന്നെ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൊട്ടടുത്ത ജില്ലകളിലേയ്ക്കും വ്യാപിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും സാമൂഹികനീതി വകുപ്പിന്റെയും വനിതാ വികസന വകുപ്പിന്റെയും സംയുക്താഭിമുഖ്യത്തിൽ ആറുപേരടങ്ങിയ ഒരു റെസ്ക്യൂ ഫോഴ്സിനെ നിശ്ചയിച്ച് അവർക്കാവശ്യമായ ട്രെയിനിംഗ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഈ റെസ്ക്യൂ ഫോഴ്സ് കുട്ടികളെ രക്ഷിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുകയാണ്. ഒരു പ്രത്യേക കോൾ നമ്പരും ഇതിനുവേണ്ടി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ബന്ധപ്പെടുന്ന സമയത്ത് കുട്ടികളെ രക്ഷിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ടവർ ഓടിയെത്തും. പോലീസ് വകുപ്പിന്റെ കൂടി സഹായം തേടിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തവണയും 29 കുട്ടികളെ മോചിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചു. ഈ രണ്ടുവർഷക്കാലമായി ആകെ 41 കുട്ടികളെ മോചിപ്പിച്ചു. അങ്ങനെ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളത്, ഈ കുട്ടികൾ തമിഴ്നാട്, ബീഹാർ, ഉത്തർപ്രദേശ്, ഉത്തരാഖണ്ഡ്, രാജസ്ഥാൻ തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വന്നവരാണ്. പഠിക്കേണ്ടുന്ന പ്രായത്തിൽ ബാലവേലയ്ക്ക് പഠത്തെയ്ക്കുന്നത് ശരിയല്ല, ബാലഭിക്ഷാടനവും ശരിയല്ലെന്ന് അവരുടെ രക്ഷിതാക്കളെ വിളിച്ചുവരുത്തി ബോധ്യപ്പെടുത്തി കുറേ കുട്ടികളെ അവരുടെ കൂടെ അയക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. രക്ഷിതാക്കളുടെ കൂടെ പോകാൻ

കഴിയാത്ത കുട്ടികളെ സാമൂഹിക നീതി വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള റെസ്ക്യൂ ഹോമുകളിൽ താമസിപ്പിച്ചു; അവർക്ക് വിദ്യാഭ്യാസം നൽകുന്നതിനായി സൂളിലേയ്ക്ക് അയയ്ക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ള ആലപ്പുഴ, പത്തനംതിട്ട സ്വദേശികളായ മൂന്ന് പെൺകുട്ടികളെയും മൂന്ന് ആൺകുട്ടികളെയും ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. അവരെ ചൈൽഡ് റെസ്ക്യൂ ഹോമിൽ എത്തിച്ച് സൂളിലേയ്ക്കയച്ച് പഠനമുറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെയൊപ്പം തന്നെ ബാലവേല നിരോധനത്തിനാവശ്യമായ സമഗ്രമായ ഒരു നിയമം കൂടി കൊണ്ടുവരാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. യാചക നിരോധന ബിൽ എന്ന പേരിൽ ഒരു ബിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ആലോചിക്കുന്നു. ഭിക്ഷാടനം നടത്തുന്നവരുടെ കൂട്ടത്തിലുള്ള കുട്ടികളുടെ ഡി.എൻ.എ. ടെസ്റ്റ് നടത്തിയശേഷം അവരുടെ കുട്ടികളല്ലെന്നു തെളിഞ്ഞാൽ ക്രിമിനൽ കേസ് എടുക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ട്. മോഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്ന കുട്ടികളുമായി ഭിക്ഷാടനം നടത്തുന്ന മാഫിയകൾക്കെതിരെ സ്വീകരിക്കേണ്ടുന്ന നടപടികൾ അതിനകത്ത് ഉണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഭിക്ഷാടനസംഘത്തോടൊപ്പം കാണുന്ന കുട്ടികളുടെ ശാരീരിക മുറിവുകൾ കൃത്രിമമായി സൃഷ്ടിച്ചതാണെന്ന് തെളിയുന്ന പക്ഷം സ്വീകരിക്കേണ്ടുന്ന കർശനനടപടികൾ, ലൈംഗിക ചൂഷണം, മറ്റു

ദുരുപയോഗങ്ങൾ ഇതിനൊക്കെ എതിരെ സ്വീകരിക്കേണ്ടുന്ന നടപടികൾ, അനാരോഗ്യകരമായ സാഹചര്യങ്ങളിൽ കുട്ടികളെ പാർപ്പിക്കുന്നതിനെതിരെ സ്വീകരിക്കേണ്ടുന്ന നടപടികൾ എല്ലാമടങ്ങുന്ന ഒരു യാചക നിരോധന ബിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. ബാലവേലയും ബാലഭിക്ഷാടനവും പൂർണ്ണമായും തടയുന്നതിന് സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ഏക സർക്കാർ ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജാണ് കാഞ്ഞിരംകുളത്തെ കുഞ്ഞികൃഷ്ണൻ നാടാർ മെമ്മോറിയൽ കോളേജ്. 1982-ൽ മുൻമന്ത്രി ശ്രീ. എം. ആർ. രഘുചന്ദ്രബാലിന്റെ കുടുംബം സംഭാവനയായി നൽകിയിട്ടുള്ള 1.65 ഏക്കർ സ്ഥലത്താണ് ഈ കോളേജ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സാധാരണക്കാരായ തീരദേശവാസികളും സാമ്പത്തികമായും സാമൂഹികമായും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന നാടാർ സമുദായത്തിൽപ്പെട്ട കുട്ടികളുമാണ് ഇവിടെ പഠിക്കുന്ന ഭൂരിപക്ഷം വിദ്യാർത്ഥികളും. ഇന്ന് യൂണിവേഴ്സിറ്റി നിയമപ്രകാരം ഒരു ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് അഞ്ച് ഏക്കർ സ്ഥലം വേണമെന്നുള്ളത്

ഒരു സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പ്രൊവിഷനാണ്. ഒരു വ്യക്തി സംഭാവന ചെയ്തിട്ടുള്ള 1.65 ഏക്കർ സ്ഥലത്തിലാണ് ആ കോളേജ് കഴിഞ്ഞ 35 വർഷക്കാലമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കൂടുതൽ സ്ഥലം വിട്ടുനൽകാൻ പരിസരവാസികൾ തയ്യാറാണ്. അത് ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം. കേരളത്തിലെ 61 ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജുകളിൽ 5 ഏക്കർ ഭൂമിയില്ലാത്ത ഏക കോളേജായി ഈ കോളേജ് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായ നടപടികൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകണം. തൊട്ടടുത്ത് തന്നെ 4 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ 4 ഏക്കർ സ്ഥലത്തിന്റെ ആവശ്യമില്ല. അതിൽ നിന്നും കോളേജിനാവശ്യമായ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാം. ഗവൺമെന്റ് അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. സ്കൂളുകളെ അന്തർദ്ദേശീയനിലവാരത്തിലാക്കാൻ 5 കോടി രൂപ വരെ സർക്കാർ തന്നെ കൊടുക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ കോളേജ്....., പ്രത്യേകിച്ച് കാഞ്ഞിരംകുളം ഗവൺമെന്റ് കോളേജിന് മൂന്നു കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ ഏകദേശം പത്തോളം ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിലായി പതിനയ്യായിരത്തോളം വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു എഡ്യൂക്കേഷണൽ ഹബ്ബായി മാറാൻ സാധ്യതയുള്ള ആ പ്രദേശത്തുള്ള ഏക ഗവൺമെന്റ് കോളേജിനെ ആ നിലയ്ക്ക് മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള നടപടി

സമയബന്ധിതമായി സ്വീകരിക്കണം. ഇപ്പോൾ തന്നെ ഈ കോളേജ് അനധികൃതമായാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നും അതിനാൽ ഈ കോളേജിന്റെ അഫിലിയേഷൻ റദ്ദാക്കണമെന്നും കാണിച്ചുകൊണ്ട് അഡ്വ. ബി. നന്ദകുമാർ എന്നയാൾ പരാതി കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഒരു പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് സത്വരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിന്റെ അഫിലിയേഷൻ റദ്ദാക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അഫിലിയേഷനുള്ള ആപ്ലിക്കേഷൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ സമർപ്പിക്കണമെങ്കിൽ തന്നെ 5 ഏക്കർ ഡീഡിന്റെ ഡീറ്റെയ്ൽസ് കൊടുക്കണം, ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യം വേണം. പല ജില്ലകളിൽ നിന്നുമുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളാണ് ഇവിടെ പഠിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യമോ പ്ലേ ഗ്രൗണ്ടോയില്ല. കഴിഞ്ഞ ഇന്റർ കോളേജിയറ്റ് മത്സരങ്ങളിൽ വളരെ കഴിവ് തെളിയിച്ച വിദ്യാർത്ഥികൾ അവിടെയുണ്ട്, പക്ഷെ അവർക്ക് കളിക്കാനുള്ള ഒരു കളിസ്ഥലം പോലുമില്ല. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി സ്വകാര്യ വ്യക്തികളിൽ നിന്നും ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ അവിടെത്തന്നെയുള്ള പോലീസ് സ്റ്റേഷനാവശ്യമായിട്ടുള്ള സ്ഥലം പോയിട്ട് ബാക്കി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. 2011 മുതൽ തന്നെ ഇതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ തുടങ്ങിയെങ്കിലും എങ്ങുമെത്താതെ

നിൽക്കുകയാണ്. ഇനിയും ഇത് വൈകാതിരിക്കാൻവേണ്ടി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ കളക്ടറും കോളേജിയറ്റ് എഡ്യൂക്കേഷണൽ ഡയറക്ടറും ചേർന്നുകൊണ്ടുള്ള ഒരു കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് ഈ കോളേജിന്റെ അഫിലിയേഷൻ റദ്ദാക്കാതെ ഈ കോളേജ് നിലനിർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കണം.

സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (പ്രൊഫ. സി. രവീന്ദ്രനാഥ്): സർ, കാഞ്ഞിരംകുളം കെ.എൻ.എം. ഗവൺമെന്റ് ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജ് 1982-ൽ ആണ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചത്. യൂണിവേഴ്സിറ്റി നിയമപ്രകാരം ഒരു കോളേജിന് കുറഞ്ഞത് അഞ്ചേക്കർ സ്ഥലമെങ്കിലും ആവശ്യമുള്ള സ്ഥാനത്ത് 1.65 ഏക്കർ സ്ഥലം മാത്രമാണുള്ളത്. സ്ഥലപരിമിതി കോളേജിന്റെ വികസനത്തെയും നിലനിൽപ്പിനേയും ബാധിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഭൂമി ലഭ്യമാക്കേണ്ടത് വളരെ അത്യാവശ്യമാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെട്ടതിനാൽ കോളേജിന് സ്ഥലം വിട്ടുനൽകാൻ തയ്യാറായ നാല് വ്യക്തികളുടെ സ്ഥലം കോളേജ് ലാന്റ് പർച്ചേസ് കമ്മിറ്റി സന്ദർശിക്കുകയും പ്രസ്തുത സ്ഥലങ്ങൾ അനുയോജ്യമാണെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലം വിട്ടുനൽകാൻ ഉടമകളും തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്രകാരം

കണ്ടെത്തിയ സ്ഥലത്തിന്റെ ഫെയർവാല്യൂ എത്രയാണെന്നും ടി സ്ഥലത്തിന്റെ വിലയായി നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള തുക മാർക്കറ്റ് റേറ്റുമായി ചേർന്നുപോകുന്നതാണോ എന്നുമുള്ള കാര്യത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ കളക്ടറോട് റിപ്പോർട്ട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(ധനകാര്യം)